

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 87 (839)
ЧЕТВЕРГ
20 декабря
1951 года
IX год издания
Цена 5 коп.

Демонстрация единства

16 декабря 1951 года. Нарядно и торжественно выглядят избирательные пункты №№ 8 и 13. В предрассветных декабрьских сумерках на улицах и в переулках рабочих кварталов праздничное оживление: десятки веселых, жизнерадостных лиц самых разнообразных профессий и возрастов движутся по направлению к избирательным пунктам. Здесь и мужчины, и женщины, и довольно солидного возраста старики, и совсем еще молодые юноши и девушки, которым впервые в жизни выпало счастье участвовать в выборах государственных органов. Откуда-то с окраины соцгородка доносится порывистое залихватское эхо громкоголосой звонкой гармошки-двухрядки...

Шесть часов утра. Уполномоченные исполкома райсовета по избирательным пунктам тт. Кушнарев и Горохов, поздравив избирателей с днем выборов народных судов, объявили о начале голосования. К столам, за которыми работают члены счетных комиссий, не без чувства праздничного волнения устремляются те, кто первым перешагнул порог избирательного пункта. Как ни странно, но каждый из них не теряет надежду первым получить избирательный бюллетень и, следовательно, первым исполнить свой долг избирателя.

Празднично выглядит каждая из комнат избирательных пунктов, кабины для голосования, избирательные урны. Плакаты, лозунги, портреты руководителей партии и правительства, порттеры, цветы, дорожки... Уютно, красиво, удобно, хорошо.

Первым опускает в урну бюллетени старейший работник треста Гавриил Васильевич Лепатин, шофер комсомолец Виталий Терещенко, бригадир каменщиков Заводстроя, участник Великой Отечественной войны, кавалер 6 орденов Александр Иванович Соков, молодые избиратели Заводстроя плотник Авенир Ермаков и бригадир плотников Валерий Богданов, рабочие железнодорожного цеха Евдокия Ушкова, Нина Мишина, 70-летняя Александра Федоровна Бушкова и другие.

Прошло несколько часов — и уже проголосовало более половины избирателей. К 6 часам вечера на избирательных пунктах №№ 8 и 13 проголосовали все избиратели.

Выборы народных судов прошли как яркая демонстрация сплоченности и дружбы советских тружеников — показатель правильности политики нашей партии, доказательство безграничной преданности трудящихся нашему правительству, большевистской партии, товарищу Сталину. Выборы народных судов показали силу, жизненность и превосходство нашей социалистической избирательной системы над любой другой буржуазной избирательной системой за рубежом.

Патриотизм, дружба, сплоченность!

За достойных кандидатов

В ЭТО утро в окнах общежитий строителей свет появился гораздо раньше, чем в обычные дни. И не удивительно: молодежь с нетерпением ждала дня выборов, чтобы вместе со всеми пойти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за достойных кандидатов в народные суды.

5 часов 45 минут, а в фойе избирательного пункта № 8 собралось уже немало людей. Большинство из них — молодежь.

— Я пришел на избирательный пункт первым, — говорит плотник Заводстроя, комсомолец тов. Ермаков, — нынче я голосую первый раз в жизни и хочу проголосовать первым. Не один я пришел, товарища с собой пригласил.

К 6 часам утра собралось более ста пятидесяти избирателей.

Ровно в 6 часов уполномоченный райисполкома избирательного пункта № 8 тов. Кушнарев поздравил собравшихся с днем выборов, пожелал избирателям дружно проголосовать за выставленных кандидатов и пригласил в зал для голосования.

К столам подходят первые избиратели, чтобы получить избирательные бюллетени.

Получив избирательные бюллетени, домохозяйка тов. Щербакова произнесла горячую, взволнованную речь:

— Товарищи, — говорила она, — на-

конец-то, я дождалась светлого дня выборов. Каждый день выборов — счастливый день в моей жизни, так как вместе со всеми трудящимися я могу отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Непрерывным потоком идут избиратели...

Вот двое старичков — Рябиков Василий Максимович с женой Василисой Васильевной, ему уже 70 лет, жене — 69. Несмотря на свой преклонный возраст, они не желают бросать работу и трудятся в школе ФЗО: он — гардеробщиком, она — сторожем.

Но все же преобладающее большинство — это молодежь. Юноши и девушки идут группами и в одиночку.

Штукатур тов. Козлов, моторист тов. Великанов, плотник тов. Данилов, бригадир плотников тов. Богданов, экскаваторщик тов. Батуев и другие с радостными лицами подходят к регистраторам, а затем, получив бюллетени, идут к избирательным урнам.

77 лет исполнилось Пелагее Андреевне Шахиной, но она не стала ждать, когда приедут к ней на квартиру с урной, вместе с сыном пришла она на избирательный пункт, чтобы исполнить свой долг.

Более двух тысяч избирателей проголосовало к 12 часам дня.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.



В числе первых среди избирателей избирательного пункта № 8 проголосовали за кандидатов в народные суды плотник Заводстроя тов. Ермаков и домохозяйка тов. Щербакова.

НА СНИМКЕ: тт. Ермаков и Щербакова опускают бюллетени в избирательные урны.

ПРАЗДНИК ИЗБИРАТЕЛЕЙ

РАБОЧИЙ поселок проснулся в это морозное утро раньше обычного. Одевшись по-праздничному, избиратели спозаранку спешили к избирательным пунктам.

В помещении клуба Свердловскпромстрой, где расположен избирательный пункт № 13, все увеличивается группа избирателей, пришедшая за полчаса до начала голосования, чтобы в числе первых исполнить свой гражданский долг.

— Мне 74-й год, — говорит работник конного парка Гавриил Васильевич Лепатин. — 24 декабря исполнится ровно 20 лет, как я поступил работать в Сверд-

ловскпромстрой. Столько же работает в тресте и мой сын. Несмотря на свой преклонный возраст, я не отстаю от сына и надеюсь еще немало принести пользы государству на своем трудовом посту.

Гавриил Васильевич первым пришел на избирательный пункт и, поудобней усевшись в кресло, с нетерпением поглядывал на часы, а в фойе клуба народ все прибывал.

Наконец, из радиоприемника донеслись близкие всем советским людям позывные сигналы Москвы. Кремлевские куранты пробили четыре. Праздник трудящихся торжественно начался.



День выборов народных судов прошел в Рабочем поселке как светлый всенародный праздник. До позднего вечера веселились строители в своем клубе. НА СНИМКЕ: молодые избиратели возле избирательного пункта № 13 затеяли веселую пляску. Вместе с молодежью пустился в пляс и 73-летний избиратель Петр Корнеевич Рогогин.

Один за другим идут избиратели к обитым красным бархатом урнам. Здесь в подавляющем большинстве голосуют строители нашего треста. Две девушки подходят к столу, где выдают бюллетени. По их неуверенным движениям можно сразу догадаться, что девушки голосуют впервые. Это Дуся Ушкова и Нина Мишина, обе работают в железнодорожном цехе треста.

Бюллетени получает Александр Иванович Соков. На праздничном костюме поблескивают ордена и медали. Уверенно, с серьезным лицом исполняет свой гражданский долг тов. Соков. Он своими руками завоевывал счастливую жизнь для советских людей, об этом красноречиво свидетельствуют шесть орденов и несколько медалей, украшающих грудь воина. Вера в победу, ставшая за дни войны привычкой отважного воина, помогла ему найти свое место в мирном созидательном труде. Тов. Соков — бригадир каменщиков Заводстроя, занят сейчас самым мирным делом, он деловито выкладывает стены все новых и новых домов расцветающего социалистического города. Бригада тов. Сокова встретила день выборов повышением производительности труда, которая теперь составляет 250 проц. нормы. Потому так уверенны движения избирателя А. И. Сокова.

Быстро и вместе с тем торжественно проходит голосование. За первые полчаса уже 20 проц. избирателей исполнили свой долг. Из комнаты, где установлены урны, избиратели проходят в зрительный зал. Здесь с 7 часов утра демонстрируются кинофильмы, танцует молодежь, выступают коллективы художественной самодеятельности. В поселке весело и многолюдно. Возле избирательного пункта молодежь затеяла пляску...

К 5 часам вечера на избирательном пункте № 13 проголосовали все избиратели. Праздник продолжался до поздней ночи. Л. ЛИН.

Больше требовательности и настойчивости в учебе

Партийная организация нашего треста в текущем учебном году организовала 5 кружков политсети, три группы самостоятельного изучения истории ВКП(б) и 2 семинара. Во всех кружках и группах изъявили желание учиться 122 человека, в том числе 20 беспартийных. 28 человек занимаются в общеобразовательной школе. Кроме того, при отделе технического обучения организованы курсы по повышению квалификации рабочих и инженерно-технических работников. Все эти мероприятия создают необходимые условия для нормальной учебы кадров.

Товарищ Сталин учит, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем лучше и плодотворнее идет сама работа, тем эффективнее ее результаты, и, наоборот, чем ниже этот уровень, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелчание и вырождение самих работников.

Ход исторического развития на фактах подтверждает эти слова великого вождя и учителя. Кто из руководящих работников нерадиво относится к повышению своего идейно-политического уровня, тот топчется на месте и превращается в формалиста и делая, а рядовые коммунисты неизбежно скатываются до уровня обывателей и невежд. К сожалению, еще не все наши работники поняли эту истину, иначе не случилось бы того, что с первых же дней учебы произошел большой отсев слушателей кружков и учащихся общеобразовательных школ. Не случайна также низкая посещаемость политзанятий, которая в отдельные дни доходила до 50 проц.

Особенно плохо учатся в кружках коммунисты тт. Ширяев П., Чипурина, Патрушев, Кузнецов, Миронова, Терехинин, Дулин, Бочарников, Паршаков, Иванов. Эти товарищи без всяких оснований пропустили с начала учебного года по 4—8 занятий. А такие коммунисты, как тт. Грибанова, Корякин, Матко, Краев, Силаев, Булгаков, Винокуров, Сыров, Сальников, Смирнов Г., Меланин, еще не приступили к учебе.

Партийное бюро принимало немало мер по налаживанию политучебы коммунистов. Были проведены неоднократные беседы с каждым коммунистом в отдельности, проведен ряд цеховых партсобраний и одно общетрестовское собрание по вопросу политического образования коммунистов. Но сдвига пока не видно, посещаемость остается на уровне 55—60 проц. Такие неутешительные результаты работы политсети являются следствием бесечности отдельных секретарей цеховых парторганизаций. В парторганизациях Заводстроя и автогаража дело с политучебой обстоит

хуже, чем где-либо. Однако секретари тт. Занкин и Авдеев не в состоянии добиться улучшения этого важного участка партийной работы. Секретарям этих парторганизаций своевременно была оказана помощь со стороны партийного бюро, но они не потрудились использовать эту помощь для налаживания политучебы коммунистов.

Почему, например, не учатся коммунисты тт. Грибанова и Сальников? Мне кажется потому, что парторганизация Заводстроя просто не потребовала от этих товарищей безоговорочного выполнения Устава ВКП(б) и постановления партийного бюро. А что, например, предпринято к коммунистам автобазы, которые не учатся? Можно сказать, ничего. Секретарь парторганизации тов. Авдеев даже не побеседовал с коммунистами тт. Меланиным, Бирюковым, Силачевым, Сыровым и другими. Если секретари цеховых парторганизаций и в дальнейшем будут смотреть сквозь пальцы на то, что их коммунисты не учатся, не может быть и речи об улучшении работы политсети. Партийное бюро без активной поддержки секретарей парторганизаций этого вопроса до конца не решит. Необходимо, чтобы коммунисты Заводстроя и автобазы на своих партсобраниях привлекли к ответственности тех, которые уклоняются от политической учебы. Только таким путем можно исправить положение и улучшить качество учебы и посещаемость кружков.

Нужно раз и навсегда положить конец безответственному отношению отдельных коммунистов к повышению своего идейно-политического уровня. Именно в результате такой безответственности коммунисты тт. Уряшев, Гаврилин и Бочарников оторвались от парторганизации и скатились до уровня обывателей, для которых личные интересы дороже интересов государства. Если бы эти коммунисты учились, они не допустили бы тех ошибок, которые привели их к нарушению партийной дисциплины.

Следует сказать, что тем, кто беспечно относится к повышению своего политического образования, есть у кого поучиться. Слушатели кружков, которыми руководят пропагандисты тт. Архипов и Мотылев, регулярно посещают занятия, активно участвуют в разборе материала, систематически и упорно изучают марксистско-ленинскую теорию. Вот с этих коммунистов и должны брать пример отстающие и с такой же требовательностью к себе, как большинство наших коммунистов, взяться за изучение трудов классиков марксизма-ленинизма.

И. ХАРЛАМОВ,

зам. секретаря партбюро треста.

На международные темы

Гонка вооружений в США

ВАШИНГТОН, 14 (ТАСС). Выступая в Национальном клубе печати, руководитель так называемого Управления мобилизации для обороны Вильсон заявил, что отныне американцы будут получать «больше пушек и значительно меньше масла».

Вильсон сказал, что он желает «исправить неправильное мнение, которое распространяется в последнее время в связи с нашей экономикой, основанной на принципе «и пушки и масло». Я предсказываю, что эта фраза не будет слышаться так часто, когда население начнет ощущать влияние того сокращения, которое предусмотрено на первый квартал 1952 года. Некоторые отрасли промышленности будут получать только 10 процентов меди и 20 процентов алюминия от того количества, которое использовалось ими в первом квартале 1950 года. В целом количество металла, идущего на производство предметов гражданского потребления, урежется в среднем примерно на 50 процентов». «Начиная с нынешнего момента и в

течение всего 1952 года, — заявил далее Вильсон, — будет все больше пушек и значительно меньше масла. Это вызвано не каким-либо коренным изменением в политике. Это вызвано тем фактом, что значительная часть 1951 года была посвящена размещению заказов, разработке спецификаций, конструированию и производству станков и накоплению рабочей силы. Эта необходимая подготовка к развертыванию массового производства теперь уже во многих случаях закончена.

По мере того, как оборонная промышленность начинает переходить на ускоренные темпы, ее необходимо снабжать большим количеством материалов в ущерб производству предметов гражданского потребления. В настоящее время мы вступаем в этот период. 1952 год будет годом значительного роста выпуска военной продукции...».

Вильсон заявил, что он «будет бороться» с попытками любого профсоюза нарушить существующую формулу контроля над заработной платой.

Лучший плотник



Не один десяток молодых рабочих обучил Ефим Дмитриевич Язовских специальности плотника.

Когда молодые рабочие после окончания школ ФЗО приходили на стройку, многие из них направлялись в бригаду тов. Язовских. Терпеливо, по-отцовски рассказывал Ефим Дмитриевич юношам все «секреты» плотничного мастерства и, овладевая на практике новой профессией, большинство из них стало теперь квалифицированными плотниками.

Будучи хорошим организатором, Ефим Дмитриевич всегда заранее готовит фронт работ для членов бригады на завтрашний день.

Прекрасная дисциплина и дружная работа бригады дают высокие показатели в труде. За 9 месяцев бригада окончила выполнение своей годовой нормы и сейчас трудится в счет 1952 года.

Большая задача поставлена сейчас перед бригадой — надо во что бы то ни стало в декабре сдать в эксплуатацию дом № 10-а для строителей, которые с нетерпением ждут новых благоустроенных квартир, и плотники бригады тов. Язовских, которые ведут там плотничные работы, самоотверженно трудятся над быстрым выполнением задания.

Ефиму Дмитриевичу Язовских присвоено звание «Лучший плотник треста».

На снимке: Е. Д. Язовских.

Сейчас пошлем...

8 часов утра. Каменщики бригад тт. Шадрина, Моцаря и Колясников на рабочих местах. Но... шлакоблоков на площадке нет. Бригады идут в конторку. Мастер тов. Беззубов берет телефонную трубку и звонит на шлакозавод.

— Тов. Аленкин, — начинает мастер, — каменщики опять простаивают.

— Знаю. Сейчас машина со шлакоблоками направляется к вам...

Проходит 30—40 минут, час, полтора... Три бригады каменщиков сидят в ожидании шлакоблоков.

Мастер снова начинает звонить к начальнику завода шлакоблоков тов. Аленкину.

— Где же шлакоблоки, где же машина? Сколько потребуется времени, чтобы привезти камень, мы ведь находимся рядом с нами, — возмущается тов. Беззубов.

— Машин нет, — следует ответ тов. Аленкина.

— Ну, хорошо, — отвечает тов. Беззубов, — я пошлю вам лошадь, ведь работа стоит, люди сидят...

В ответ на это тов. Аленкин сознался: — Как тебе сказать, уважаемый, на заводе шлакоблоков-то нет...

Безответственно относится тов. Аленкин к своим обязанностям: вместо деловых ответов он занимается пустой болтовней. Если бы он сразу по-деловому ответил, когда будут шлакоблоки доставлены на участок, мастер мог бы с пользой для дела использовать людей, которые сидели в ожидании поступления с минуты на минуту стенового материала. На другой работе люди сидят, время уходит впустую, производительность труда и заработок снижаются.

По утвержденным графикам участок должен еженедельно получать по 13—14—15 тысяч шлакоблоков, фактически получает 60—70 проц. этого количества.

Рабочие требуют от руководителей комбината производственных предприятий делового ответа: когда кончится эта болтовня и будут шлакоблоки?

В. ИВАНОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Работаем вручную“

Так была озаглавлена заметка бригады плотников тов. Кондратовича, опубликованная в газете от 15 декабря.

На запрос редакции главный механик Заводстроя тов. Бурьяков сообщил, что сейчас для изготовления ножей к электрорубанкам применены изношенные пыльные подотна лесопильных рам, и в ближайшие дни все участки будут полностью ими обеспечены.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1952 год

на газету

„СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ“

Газета выходит 2 раза в неделю

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 12 месяцев—9 руб.

на 6 месяцев—4 руб. 50 коп.

Подписка принимается уполномоченными партийных организаций, председателями культурно-комиссий цехкомов и секретарями комсомольских организаций подразделений треста.

Газета «Свердловский строитель» будет доставляться подписчикам через почту по месту их жительства, поэтому при подписке необходимо указать точный домашний адрес.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.